

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Sziciliában megindult a tengely ellentámadása

Az angolszász invázió célja — Legújabb jelentések a szicíliai helyzetről — Támadásra készül az ellenség a norvég partok ellen — Angliába érkezett az amerikai hadügyminiszter — Rooseveltt ígérete a pápának — Elérte tetőpontját a bjelgorod-kurszki küzdelem — Megtizedelték Szicília partjai előtt az angolszász hajóhadat

Szicília szigetén a szombati hajnali órák óta a délkeleti partsáv hosszában tombol az elkeseredett csata a hatalmas tengeri és légi alakulatok támogatásával partrattett angolszász hadsereg és a tengelyerők között.

Az eddigi jelentések a harcok eredményeit illetően mindkét oldalon tartózkodók és katonai szakértők szerint jó időbe telik még, amíg részletek nyilvánosságra hozása várható. A legújabb jelentések szerint az első partraszállás Licata, Gela, Cap Passero és Syracuse közelében történt s ezeken a pontokon a csatahajók és más nagy tengeri egységek, valamint a légi védelem alatt sikerült az angoloknak kisebb hidfőállásokat létesíteni. Természetesen a tengelyerők ellenakciói megindultak és jelentések már arról is beszámolnak, hogy a német és olasz csapatok erőteljes támadásba lendültek az angolszász hidfőállások ellen.

A támadás célja

Az angolszász támadás céljáról Pavolini volt olasz miniszter írt cikket. Eszerint az ellenség terve az, hogy Szicília szigetén a messinai szoros felé hatoljon előre s ezáltal a szigetet lezárja, ugyanakkor pedig partraszállást kíséreljen meg Olaszország déli részén, elsősorban Calabriában.

Összefoglaló jelentés a harcokról

Az egész olasz nemzet az első vonalban harcol, — írják az olasz lapok. A német és olasz csapatok közös védelmi terv szerint küzdenek a támadók ellen és az olasz nép biztos abban, hogy megsemmisítik a betolakodott ellenséget. A szigetre özönlik a német megerősítés és a védelmi csapatok zömével még nem ütközött meg az angolszász inváziós hadsereg. Olasz vélemény szerint a harcok kielégítően haladnak, a német és olasz harci csoportok a sziget különböző pontjain támadásra indultak az angol-amerikai hidfők ellen. Az eddig fogságba került amerikai angol-kanadai katonák nagy csalódással beszélnek a harcokról. Nekik azt ígérték vezetőik, hogy az angolszász légi haderő zsáduzza a sziget védelmét és nem lesz más feladatuk, mint a védtelen sziget birtokbavétele, ezzel szemben minden képzeletet felülmúl az a borzalmas veszteség, amely a partraszállókat érte. A szétlőtt és megsemmisített partraszálló csónakok százai, a hullák ezrei borítják a tenger vizét a partok előtt, a partrattett csapatokat pedig szünet nélkül támadja a német-olasz légi haderő. Az utánpótlástól el vannak vágva a hidfőt alkotó csapatok és ezekre a teljes megsemmisülés vár.

Az amerikai hadügyminiszter Angliába érkezett

A Reuter hírszolgálati iroda jelentése szerint Henry Stimson, az Egyesült Államok hadügyminisztere „fontos megbeszélésekre” Angliába érkezett.

Angolszász támadási terv Norvégia ellen

A svéd közvélemény, amely az utóbbi heteket az angolok és amerikaiak nagy inváziós propagandája következtében feszült izgalomban élte át, a Szicília elleni támadás megindulását csaknem megkönnyebbüléssel fogadta, mivel a támadás a Földközi-tenger vidékén indult meg ezzel — legalább is egyelőre — eloszlatta azok aggodalmait, akik a norvég partvidék elleni támadásra számítottak. A svéd sajtó azonban már most igyekszik csökkenteni a biztonságérzetet. Rámutatnak a lapok az angol-országi és izlandi nagy csapatösszevonásokra és a következőket írják: Pillanatnyilag a legcsekélyebb ok sincs arra a tipikus svéd elképzelésre, hogy most, amidőn a vihar más helyen tört ki, mi biztonságban vagyunk. Ellenkezőleg: Svédország helyzete jelen-

leg veszélyesebb, mint talán valaha, Norvégia és Dánia megszállása óta. Norvégia és Dánia elleni angolszász támadás egyáltalán nem valószínűtlen és hogy ez milyen veszélyekkel és nehézségekkel járna reánk nézve, bizonyára teljesen világos.

Roosevelt üzenete a pápához

Roosevelt személyes üzenetet intézett a Szentatyához. Ebben biztosítja a pápát, hogy az amerikai és a brit csapatok az olasz földön folyó hadműveletek során tiszteletben fogják tartani a templomokat és vallásos intézményeket.

Elérte tetőpontját a kurszki csata

A szicíliai hadműveletek mellett keleten is tart a nagy küzdelem. A harcok hevessége egyáltalán nem lanyhult, sőt egy legfrissebb londoni jelentés egyenesen annak a véleménynek ad kifejezést, hogy a kurszki térségben folyó csata a német csapatok újabb nagyarányú támadásával elérte tetőpontját. A részletjelentések arról számolnak be, hogy az oroszok a német előnyomulást nagytömegű páncélosok és ágyuk bevetésével igyekeznek megakadályozni, vagy legalább feltartóztatni. Az újabb bevetett hadigépek még nagyobbra fokozták az anyag csatát, amelyről Berlinben újból kifejezést adtak annak a véleménynek, hogy nemcsak a keleti arcvonalnak, hanem az egész eddigi háborúnak legnagyobb anyagcsatája.

A hadihelyzet

Bjelgorod és Orel között a németek nagyobb ellenséges erőcsoportokat kerítettek be és semmisítették meg, 129 páncélos elpusztítottak, nagymennyiségű lőszert és fegyvert zsákmányoltak. Az Oreltől északra megindított szovjet tehermentesítő támadásokat visszaverték és közben megsemmisített páncélosok száma 220-ra emelkedett, lelőttek ezenkívül 70 bolsevista repülőgépet is. Az ellenség július 5-ike óta több, mint 28.000 foglyot, 1640 páncélos és 1400 löveget veszített.

Sziciliában a tengelycsapatok ellentámadásba mentek át vasárnap és megakadályozták az ellenségnek azt a tervét, hogy hidfőállásait kiszélesíthesse. A német és olasz légi haderő a partok előtt gyülekező angolszász hajóhadat támadta, elpusztított sok partraszálló járművet, eltalált 3 nagy cirkáló és 42 szállítóhajót. Az olasz torpedóvető repülő megsemmisítették egy 10 ezer tonnás teherhajót, elpusztult 38 angol-amerikai repülőgép. Német repülő az Atlanti óceán fölött végzett ellenőrző utjuk során felgyújtottak 2 angol hajót, közülük az egyik egy 20.000 tonnás személyszállító gőzös volt. Német tengeralattjárók elsüllyesztettek 6 hajót 42.000 tonna ürtartalommal.

Az olasz főhadiszállás jelentése szerint Sziciliába megszakítás nélkül tartanak a súlyos harcok, amelyekben úgy a partraszállt ellenséges csapatok, mint az angolszász hajóhad rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett, pedig még nem is került összeütközésre a német olasz védelmi erők zömével.

Néhány érdekes hír

Londoni jelentés szerint Sikorski holtteste egy romboló fedélzetén megérkezett az angol fővárosba. Az emigráns lengyel kormány megalakítására egyébként ismét Mikolajczik, a mult héten lemondott miniszterelnök kapott megbízást.

A japán császári főhadiszállás sikeres harcokat jelent a Rendova szigetén partraszállt amerikai csapatok ellen. Az amerikaiak ujjgeorgiai vesztesége nyolcszorosa a japánokénak repülőgépekben, míg az amerikai tengerészet 3.000 embert veszített.

Majszki, a szovjet kormány londoni nagykövete hazakerült Moszkvába és jelentést tesz Sztalinak az angol kormányval folytatott tárgyalásairól.

Lisszaboni jelentés szerint De Gaulle londoni főhadiszállását feloszlatták, az angolszászok ugyanis megégyeztek abban,

Ára 10 fillér

URÁNIA MOZGÓ

Julius 14-én, szerdán este 7 órakor,
Julius 15-én, csütörtökön este 7 órakor

TIGRISEK URA

Főszereplők: PAUL KEMP, RUDOLF PRACK.

hogyan az afrikai franciák vezére Giraud tábornok lesz. Légiradó volt vasárnap éjjel Szófiában. A légvédelmi ütegek működésbe léptek. Hírek szerint ellenséges gépek jártak a bulgár főváros fölött, amelyek eljutottak Románia fölé is, de bombát nem dobtak le.

Templomi gyűjtést tartanak a diákokthozonok céljaira

Annak a mozgalomnak keretében, amely megindította a katolikus diákokthozonok építésének ügyét sorra szólalnak meg körleveleikben a katolikus főpásztorok és papjaikat és híveiket egyaránt intik a mozgalom erőteljes felkarolására és támogatására.

Most jelent meg az ország első főpapijának, dr. Serédi Jusztinián bíbornok, Magyarország hercegprímásának körlevele az egyházmegyékhez, amelyben elrendeli, hogy a diákokthozonok céljaira szeptember 19-én templomi gyűjtést tartsanak.

XOX

Augusztus 1-től ismét békebeli minőségű lesz a kenyér Csongrádon

Dr. Molnár Imre főispán, közellátási kormánybiztos, a közellátási minisztertől nyert felhatalmazása alapján Csongrád vármegye területére vonatkozóan megállapította az új kenyérgabona őrlési százalékát. A város közellátási hivatalától szerzett értesülésünk szerint a közellátási kormány-

biztos által megállapított őrlési százalék a következő: Buzánál 78, rozsnál és kétszeresenél 73. A malom porlásra 2 kiló, vámrára 10 kilót számíthat fel mázsánként. A megállapított őrlési százalék alapján augusztus 1-től kezdve tehát ismét békebeli minőségű lesz a kenyér Csongrádon.

Továbbra is éberem örökösök a hatóság a Csongrád határában folyó aratási munkálatok zavartalansága felett

Csongrád határában zavartalanul folyik az aratás, a kenyérmagvak betakarítása. A hatóság éberem örökösök, hogy ez a munka továbbra is zavartalanul folytatódjék. Indokolt esetben honvédelmi munkakötelezettek is kirendel, ha nincs az aratási munkára vállalkozó. A kirendelt személyek rendes fizetést, illetve aratórészt kapnak, de munkájukat

kötelesek a legtökéletesebben elvégezni. A munkát megtagadó vagy hanyagul végző munkakötelezettek viszont azonnal eljárás alá vonják és hadbíró-ság elé állítják. A honvédelmi munkakötelezettek kirendelése iránti kérelmeket szükség esetén a város munkügyi hivatalában, Turi A. Lászlónál kell előterjeszteni.

-0-

Agyonsújtott a villám egy félegyházi munkást a gátéri határban

Az Alföldön a múlt héten átvonult vihar, mint értesülünk, a gátéri határban halálos áldozatot követelt. Kalmár Sándor kiskunfélegyházi gazdálkodó a gátéri határban lévő földjén éppen aratót Kiss András nevű részeseivel, amikor a vihar elkezdődött. A gazda és a részese a vihar elől bementek a tanyaudvarba. Nemsokkal később hatalmas mennydörgés reszkettette meg a levegőt és a villám Kiss Andrást agyonsújtotta. Kalmár Sándort szintén a földre csapta a villám, de neki az ijedségen kívül semmi komolyabb baja nem történt. Kiss András az

orvosi vizsgálat megállapítása szerint a fejtől kezdve a nyak és a mellkas baloldalán a combokig pörköléses sérülés húzódtott végig és a halált a villámcsapás következtében beállott szívbénulás okozta.

Egyaránt jó
gép- és gyorsirónó
Budapesten
alkalmazást nyerhet.

Jelentkezés a Csongrádi Hírlap szerkesztőségében.

Rendkívüli előjárósági ülés az ipartestületben

Az ipartestület előjáróságát hétfőn este 7 órára rendkívüli ülésre hívta össze Czégényi Sámuel elnök. Az ipartestület ugyanis felhívást kapott felsőbb helyről arról, hogy figyelmeztesse az iparosokat a fizetésemelésekkel kapcsolatos ten-

előjárósági ülésen részletesen ismertette a fizetések rendezéséről kiadott újabb kormányrendeletet és előterjesztésére utasította az előjáróság a szakosztályok vezetőit, hogy az összes tudnivalókat közöljék az alkalmazottakat tartó iparosokkal.

Czégényi Sámuel elnök az

Ujgabonát csak vámörlési tanusítvánnyal lehet öröltetni

A város közellátási hivatala már felhívta a lakosság figyelmét arra, hogy az 1942. évi termésű gabonafejadagot július 15-ig mindenki örölttesse meg, mert azután a malmok ilyen gabonát őrlésre nem fogadnak el és az őrlési szelvények érvénytelenné válnak.

A közellátási hivatal most arra is felhívja a lakosság figyelmét, hogy újgabonát csak vámörlési tanusítvány mellett lehet öröltetni. A tanusítványokat az arra jogosultak részére július hó 15-től kezdve a közellátási hivatal terményosztálya állítja ki, a központi iskolában.

Már kaphatók az ipartestületnél a kedvezményes vasuti jegy váltására szolgáló igazolványok

Az ipari és kereskedelmi miniszter rendelete értelmében ez évben kedvezményes vasuti jegyet vehetnek igénybe azok az ipari és kereskedelmi alkalmazottak, akik szabadságra utaznak. A kedvezményes vasuti jegyek megváltására szolgáló igazolványokat ezideig nem kapta meg az ipartestület és nem tudta kiszolgáltatni az érde-

kelteket. Czégényi Sámuel ipartestületi elnök az alkalmazottak érdekében eljárt illetékes helyen, az ipartestület megkapta az igazolványokat és szabadságra utazó ipari és kereskedelmi alkalmazottak most már jelentkezhetnek igazolványért a hivatalos órák alatt.

X X

Csongrádi kubikosokat keres a Nemzeti Munkaközpont

A Nemzeti Munkaközpont tegnap megkeresést intézett helyi szervezetéhez. A megkeresésben arról van szó, hogy a Nemzeti Munkaközpont akár 1000 csongrádi kubikosot is el tudna helyezni a Felvidéken. A munkaadó a kubikosoknak 120 pengő órabért, továbbá naponként 50 dkg. kenyéret és hetenként 49 dkg szalonát és 21 dkg. zsírt adna. Ezenkívül babbal és borsóval is ellátná

őket és 4 hónaponként bakacsot is utalna ki számukra. A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete a nagyarányú munkaalkalomra ezután hívja fel a csongrádi kubikosok figyelmét azzal, hogyha részt akarnak venni a munkában, összerírás végett minél előbb jelentkezzenek a szervezet Erzsébet utcai irodájában.

Hirdessen lapunkban.

Bármilyen terményt

(buza, rozs, árpa, zab, köles, bab, szójabab, lencse, borsó, mák, repce, len, kendermag, napraforgó, tökmag, mindenféle magvakat stb.) mint

kijelölt kereskedő

a legmagasabb áron megveszek és a gazdakönyvben elszámolok. Az átvétel két helyen lesz: — a régi —
póstaépületben lévő raktárban

és a
Keresztény Gözmalomnál lévő raktárban.

Kölcsönzések kapható!

Szíves támogatást kér:

F O R G Ó G Y U L A

gabona- és terménykereskedő

VITÉZ VÁCZY ISTVÁN

gyümölcskiviteli vállalatának **CSEMEGI UTCA 5 SZÁM ALATTI TELEPÉN**
mindennap reggel 5 órától este 9 óráig tart
a gyümölcsvásárlás.

Exportképes barackért a legmagasabb árat fizeti a termelőknek.

Nyári szabadságra utazott dr. Tóth László rendőrtanácsos

Dr. Tóth László rendőrtanácsos, a csongrádi rendőrkapitányság vezetője négyhetes nyári szabadságra Tusnádfürdőre utazott. Távollétében a kapitányságvezetői teendőket a rendőrség vidéki főkapitányságának megbízása alapján dr. Sztupa Ferenc rendőrségfőigazgató látja el.

Mától kezdve átvehetők a gyermekek után járó befizetési cukorutalványok

A város közéleti hivatala a gyermekek után járó befizetési cukorutalványok kiállításával elkészült.

Az érdekeltek ezeket az utalványokat máától, keddtől kezdve átvehetik a közéleti hivatal cukorosztályán.

RÁDIÓ

Kedd, július 13.

5.40 Úzen az othon. 6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 10 Hírek. 10.15 Szalónzene. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Operarészletek. 11.40 Divattudósítás. 12 Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10 Honvédszenekar. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Táncczene. 2.30 Hírek. Műsorismertetés. 3 Táncczene. 3.50 Gyermekdelután. 4.20 Idegennyelvű hírek. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 A rádiózenekar műsorából. 5.30 A Szabadkai Kosztolányi Társaság irodalmi delutánja. 6 A Hungaria-park táncczenekara játszik. 6.50 Hírek. 7 Zengő századok. 7.50 Magyar dalszokor. 8.50 Etédi muzsák. 9.20 Cigányzene. 9.40 Hírek. 10.10 Tánccszámok. 11.10 Egyveleg. 11.45 Hírek.

Budapest II. 5—6.30 Azonos Kassa műsorával. 6.30 A földmívelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 7 A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének közvetítése a Fővárosi Képtár kertjéből. Utána Hírek.

RENDELJE MEG

a frontra honvéd hozzátartozójának
a Csongrádi Hirlapot

Törkölyt, borseprőt és gyümölcscefrét a legmagasabb napiáron vesz Gulyás szeszfőzde Sohlya Gyula u. 8. 497

Rendelet a postai szállítási korlátozás alá eső cikkek kezeléséről

A postavezérigazgatóság rendeletben összesített kimutatást állított össze a postaszállítási korlátozás alá eső közszükségleti cikkekről. Ezidőszerint a baromfi, burgonya, cukor, gabonafélék, tengeri, takarmányok, hagyma, húsfelek, hüvelyesek, kendertermékek, liszt, olajosmagvak, tej és tejtermékek, tojás és zsiradékfelek ezek szállítási korlátozás alá.

Az új rendeletben a postavezérigazgatóság újból szabályozta az ilyen cikkek tartalmzó postai küldemények kezelését. A csomagot felvételek, a tartalomnyilvánítás alapján gondosan meg kell vizsgálni, hogy a tartalom nem esik-e a korlátozás alá. Evégből a csomagnál a tartalmat úgy kell feltüntetni, hogy abból a szállít-

hatóság megállapítható legyen. „Élelmiszer” vagy „baromfi” vagy más általános megjelölés nem elegendő, hanem meg kell kívánni a tartalom közelebbi megjelölését az egyes cikkek mennyiségével.

Korlátozás alá eső küldeményeket csak szállítási igazolvány alapján szabad felvenni a megengedett mennyiségig. Ha a felvevő postahivatal előtt az a gyanu merül fel, hogy a küldemény korlátozás alá eső cikkek tartalmzó, de a feladó ezt elhallgatja, előtte fel kell bontani a csomagot. Amennyiben a postahivatal megállapítja, hogy a csomag olyan cikkek tartalmzó, amelyhez szállítási igazolványt nem csatoltak, kihágás miatt az illetékes hatósághoz feljelentést kell tennie.

Hivatalos tájékoztató az alkalmazottakat terhelő adó átválalásáról

A budapesti kereskedelmi és iparkamara az alkalmazottakat terhelő adóknak átválalása tekintetében a legújabb fizetésemelésről rendelkező 3640—1943. M. E. sz. rendelet kiadása folytán adódó helyzetéről illetékes helyről kapott felvilágosítás alapján az alábbiakban tájékoztatja az érdekelteket:

A 3640—1943. M. E. szerint tiltott fizetésemelésnek nem minősül, így a vállalatnak nem kell a 7140—1941. M. E. sz. rendelet 5. § (1. és 3. bekezdésében, továbbá a 6. paragrafusában előírt bejelentést megtennie és a javadalmazás változásához a szükséges hozzájárulást megszerezni abban az esetben, ha az érdekelt alkalmazott netto javadalmazásának növekedése nem haladja meg a megszüntetett különadónak, valamint a jövedelmi adó ugyancsak megszüntetett 60 százalékos rendkívüli pótlékának korábbi illetményei

után számított egy évi összegét, de legfeljebb az évi netto 9.000 pengőt.

Ebben az esetben azonban a munkaadó köteles azoknál az alkalmazottaknál beállott javadalomelemekedést, akikre vonatkozóan e tekintetben a 7040—1941. M. E. számú rendelet 5. paragrafusa 1. és 13. bekezdésében, továbbá a 6. paragrafban előírt bejelentést kellene megtennie, — ehelyett egyenként elkülönítve, de közös jegyzékbe foglalva július 31-ig utólagosan az iparügyi, illetőleg a kereskedelemügyi miniszterhez betérjeszteni.

Az említett intézkedések megtétele nem sértheti az 1939. IV. t. c. 17. és 19. paragrafaiban foglalt előírásokat, valamint az említett törvény végrehajtásáról kiadott rendelet előírásait, vagyis ezek folytán a keresztény és zsidó alkalmazottak illetménye között fennálló törvényes arány nem változhatik.

Keresztény leányok zsidó suhancokkal!

Kaptuk és közöljük az alábbi panaszos levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Vasárnap délután voltunk annak a szomorú esetnek szemtanúi, amely a vásártéri úgynevezett „wurtslinál” történt. Ugyanis ott két — előttünk ismeretlen, keresztény leány, két fajtája jellegét eléggé magán

hordó zsidó suhancokkal szórakozott. Beszélgettek s nevetgéltek. Olyan „udvarlás-féle” valami lehetett ez. Hogy milyen okból kifolyólag folyt ez az „udvarlás”, hogy mit beszéltek — nem tudjuk. Egy azonban bizonyos, hogy aki ezt látta s magyarul dobban szive, félti, örzi fajtája tisztaságát és becsületét az bizonyosan a legmélyebb felháborodással nézte, hogy ma, amikor a szebb, boldogabb, emberibb Európáért s benne új, szebb Magyarorszáért harcolunk, — az örök el-

lenség: a bolsevizmus ellen, melynek főirányítója a zsidóság, — még mindig akada nek egyes magukról megfélemedezett keresztény lányok, akik mind ezt elfeledve képesek zsidóval szóbaállni s engedik azt magukhoz közeledni. Hogy az ilyen közeledésből mi szokott rendszerint következni, azt már talán fölösleges is magyarázni. Eléggé jól tudja már a magyar közvélemény, hogy hány szemtelenkedő, fajgyalázó zsidót ítélte el a bíróság.

Igaz, hogy a más „kártyájába” nem illik beleszólni, nem illik más egyéni életét vizsgálni és mérlegre tenni, de az ilyen látvány eszünkbe juttatja a szegény kis Sólmosi Eszter esetét, szomorú tragédiáját a zsidóság örök szégyenére. Itt nem egyénről van szó. Ha egy zsidó fajgyalázást követ el, azal nem egy lányt hanem azon keresztül az egész magyarságot gyalázza meg. Jaj annak a szerencsétlen keresztény lánynak, akit környezetükbe keritenek.

Minden országnak legfőbb alapja a tiszta erkölcs, a vértisztasága! Ma, amikor a törvény szigorúan tiltja is a keresztény és zsidó házasságot az ilyen keresztény leányokkal való zsidó enyeglést semmi esetre sem engedheti meg a józan és fajtája tisztaságát féltő magyarság. Nem engedhető meg, hogy a zsidó — szü módjára, — beférközzék erőszakal egy magyar családba és ott romboló hatást fejtsen ki. Elég volt már az ilyenekből!

Az ilyen keresztény leányokat kerülgető zsidóknak méltó büntetést kellene adni. De annak a keresztény leánynak is huszonöt botot kéne a hátán verni, aki még a figyelmeztetés ellenére is zsidóval képes társalogni és szórakozni. Nem gondol az ilyen leány arra, hogy a zsidó őt még a szavával is lélekig megfertőzheti? Ezeknek el kellene ezerszer „A tisztaeszleli vérvád” című igen tanulságos regényt s lepergetni előttük ezerszer a „Jud Süß” című filmet, hogy okulnának, hogy tanulnának! Hogy soha többé még csak szóba se állnának zsidóval.

E panaszos levelet nem gyűlöletből, nem egyéni érdekből kifolyólag irtuk, de szívünkbe dobbanó, fajtánk tisztasága védelme iránt érzett felelősség-érzet iratta meg.

Soraink közléséért, mely bátor kiállítás akar lenni fajtánk tisztasága mellett Szerkesztő Ur szívességét köszönve vagyunk,

Magyar hazafias tisztelettel:

Aláírás.

Megszigorították a gépjárművezetői vizsgát

A belügyminiszter módosította a gépjárművezetői vizsgáról szóló rendelkezéseket és kimondotta, hogy a vizsga a gépjármű üzeme (erőforrása) és neme szerint különböző lesz. A folyamodó a vizsgán általában a vizsgáztatás céljára megtelelő üzemi és nemű gépjárművel köteles megjelenni. A gépjárművezetői vizsga csak olyan üzemi és csak olyan nemű gépjármű vezetésére képesít, aminő a vizsga tárgya volt és a gépjárművezetői igazolvány is csak ilyen gépjármű

vezetésére jogosít.

Autóbuszt az egyéb feltételek fennforgása esetén csak az vezethet, aki úgy személy, mint pedig tehergépkocsi vezetésére jogosító gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkezik. A közlekedésrendészeti vizsga csak akkor sikeres, ha a vizsgázó a gépjárműközlekedésre vonatkozó rendészeti szabályok alapos ismeretéről tanúságot tesz. A sikertelen vizsga csak négy hét elteltével ismételtethető meg. A rendelet 8 nap múlva lép életbe.

A nagylány megverte a kislányt

Marik István T. 1141 szám alatti földmives a napokban panasszal fordult a csendőrséghez. Előadta panaszában, hogy a 8 éves Teréz nevű kislányát megverték a Bukros-pusztán. A támadó Busa Ilona 20 éves, T. 1142 szám alatti lakos volt. A két lány birkákat legeltetett a pusztán. Egyideig barátságosan beszélgettek, majd Busa Ilona minen ok nélkül megtámadta és megverte a kis Terékét. Ütőeszközü a pásztorbot-

ját használta s néhány pillanat alatt úgy elverte a kislányt, hogy alig bírt hazamenni. Busa Ilona közben a haját is megcibálta Terékének és megfenyegette, ha megégyeszer a szeme elé kerül, még jobban meg fogja verni. Haját pedig az utolsó szálig kitépi és ezáltal őt a világ csúfjává teszi.

A csendőrség Marik István feljelentése alapján a harcias Busa Ilona ellen megindította az eljárást.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.
Telefon 18 szám.

A mára megállapított csongrádi piaci árak

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai csongrádi piac árát az alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 42, zöldbab 40, kelkáposzta 22, főzötök 16, feskáposzta 18, uborka 90 fillér kg-ként. Saláta fejenként 6 fillér. Kalarabé 18-26, sárgarépa 8-10, retek 10-20, spenót 10, sóka 10, vöröshagyma 6-8, fokhagyma 12 fillér csomónként. Ujburgonya 18-34 fillér, zöldpaprika drb-ként 7 fillér. Püszke

70, cseresznye 60-120, gersmersdorfi cseresznye 130-150, meggy 130, spanyolmeggy 130, tojás 450 fillér kg-ként. Tojás drb-ként 22 fillér. Tej 50, tejfel 280 fillér literenként. Juhturó 352, füstöltsajt 720, vaj 920, sárgabarack 140, rózsabarack 120, körte 80-110, édesalma 60-120, savanyualma 90 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a tullepése árdragítást képez és szizu büntetést von maga után.

SPORT

Szép játékkal győzött a Szegedi V. hadtest válogatott

Szegedi V. hadtest válogatott — CsLE 6:3 (5:0)

Vezette: Liliom II. (Szeged)

A szegedi csapat igen jólsikerült összeállításban vette fel a küzdelmet, amelynek gerincét NB I-es játékosok adták. Így megérdemelt győzelmet arattak a rossz formát kifogó hazai csapat ellen.

A szegedi csapat: Aknavölgyi (Kovács) (Szeged AK) — Radnai (HASE), Gyuris (Szeged),

Zeemann (HASE), (Szeged), Kókai (SzTK), — Kovács (Szeged), Mészáros (HASE), Kakuszi (Szeged), Vörös (Szeged), Báló (Szeged), a csongrádi pedig Ozsvár, (Asztalos), — Fülöp, Hajdu — Ojáh, Pusztai, Blázsik — Mészáros, Szabó (Szentés), Szántai I., Pákozdi (Szentés) és Szántai II. felállításban lépett pályára. Mindjárt a szegediek vették át a játék irányítását és Vörös két bombagóljával percek alatt 2:0 arányu vezetésre tettek szert. nemsokára rá Báló lött szabadrugásból óriási gólt, ami felrázta a csongrádiakat is. Pákozdi azonban jó helyzetből a kapust találta el. A csongrádi csatársor mélyen a formája alatt játszik. A 25. percben Báló újabb szabadrugása, majd Kovács lövése akadt a hálóba 5:0.

A második féldő is szegedi csapat góljával kezdődött, amit kókai lött. A féldő közepe táján azonban a CsLE is igen feljött. Sok helyzete nyílt, de a csatárok teljesen formán kívül lévén, nem találtak a kapuba. Az első gól a 30. percben született. Szabó nagy lövését Aknavölgyi Szántai II. elé ütötte, aki közelről a hálóba lött. Öt perc múlva Szabót felvágta a 16 oszon belül. A büntetőt Szántai I. belötte 6:2. A CsLE ekkor főleg Fülöp révén nagy ostrom alá vette a szegedi védelmet, de nem nagy sikerrel. A 43. percben Szántai I. hosszú labdával bezaladt a kapuba 6:3. Ezzel vége is volt a mérkőzésnek.

A szegedi csapat legjobbjai, Vörös, Kovács, Báló, Szabó és Gyuris. A csongrádiakból csak Fülöp és Mészáros elégitett ki.

A mérkőzés előtt a gimnázium csapata küzdött a hadtestdöntőbe jutásért. A vakációra már rég szétzúzott diákcsoport edzés nélkül, aránylag gyenge csapattól kapott ki 5:3, (3:2)-re. Így a hadtest döntő egyik résztvevője a bajai leventecsapat.

Az NB. I. osztályba való jutásért folyó folyó mérkőzésen a Szegedi VSE 3:1-re győzte le a Debreceni VSC-t, a Győri ETO — BSzKRT mérkőzés 3 perccel a befejezés előtt felbeszakadt. A szegedi vasutas csapat bent van az I. osztályban.

Ha lakását csinosan és izléselesen akarja festetni, szóljon **PUSZTAY ISTVÁN** hadirokkant **szobafestő** és mázoló-mesternek, Jókai u. 39. Most érkeztek Németországból a legújabb fallfestő gépei, mintái és szenzációs meszelő-gépei.

Másfél hold bukrosi kaszáló eladó, komenciós bérest keresek. ért. Csemegei Károly u. 12. 558

A Szentés-vásárhelyi műút mentén Szentéshez 9 km-re lévő Horváth-csárda, fűszer- és trafik-üzlet eladó jogfolytonossággal. A feltételek a helyszínen megteudhatók. 262

KÉT UJ ABLAK eladó Szép u. 52 sz. 292

Nőtlen fiatalember kocsisnak azonnal felvételik Kossuth F. u. 18. Temetkezésnél. 521

Komenciós bérest azonnal alkalmazunk. Cim: Kossuth u. 11 sz. 513

Női szabóságba tanulóleányokat azonnal felvesz Tóth Kálmán Zöldkert u. 9. 520

4 méteres létra eladó, cim a kiadóban. 527

Egy gyengefias tehén eladó, ért. a Nagyréiben, Hajdu Rókus szomszédságában, a Medgyesi tanyán. 529

600 nszögöl hullámtér eladó, ért. Jókai u. 37 sz. alatt. 535

Akácfa szerszámok oszlopnak, kocsiud, vendégoldal, rudasfa kapható Gubisi fakereskedőnél. 531

15 hold föld haszonbérbe kiadó, ért. özv. Német Lajosnéval T. 435 sz. 534

Fajtszta belga óriás nyulfiókák kaphatók, fehér, fekete, vasde- res és szürke színben Wesse- lényi utca 6. sz. 538

Szoba-konyhás lakást keresek mellékhelyiségekkel, Cim a kiadóban. 532

Asztalossegédeket állandó munkára alkalmaz Makai István asztalos 539

Kékkövet, feketegálicot és rézmészport még beszerezhet Palásti Ferenc kereskedőnél, Szőlőhegyi utca 66 sz. 544

Trágya eladó, ért. Uri u. 2 sz. alatt. 551

Használt ajtók, ablakok és butor eladók, félhold here a Bökényben és egyhold here a Kisréiben kaszálásra eladó, ért. Uri u. 48 sz. 554

Keveset használt ruhák, bőrkabát, vasablak, kis kerékpár, butorok, fürdőkád eladók Erzsébet u. 10 sz. alatt, Angóragyap- jut és fonalat, Rapid kötőgépet veszek, gyakorlott kötőnőknek állandó munkát adok. 570

14-15 éves bejáróleányt keresek. Sip u. 13 572

14 hónapos sertés eladó Kolozsvári u. 20 sz. Dohánysor. 548

Rendszerető, tiszta bejáróleányt felveszünk. Cim: Erzsébet u. 6 szám. 566

A délvidéki gyümölcskivitel vállalat, Csemegei u. 5 szám alatt hosszú gyakorlattal rendelkező csomagolóndket keres. Jelentkezni lehet a telepen. 567

Fűz, nyár és mindenféle gyümölcsfát vásárol Justin István cementárus, Csongrád, Heringeltelep, Telefok 94. 573

Ügyes fiut tanulóknak felvesz Kiss István férfiszabó, Kossuth u. 20. 574

SEGÉDET állandó munkára magas fizetéssel felvesz Lovas János asztalosmester, Kossuth u. 48 sz. 575

Pintér Lászlónak a nagyréi átjáró közelében 5 hold buza-velésének szalmája és törekje trágyárt és kocsis munkáért eladó, ért. lehet vele Kereszt u. 19 sz. lakásán, vagy a Tiszavidéki Takarékpénztárban. 549

Bukrosi pótnyilas eladó, Kossuth tér 9. (—)

Lovasságnál szolgált hadirokkant — nagyobb uradalomban kocsisgazda állást kaphat. Jelentkezni a hadigondozó tiszt- nél lehet. (—)

Elveszett egy karóra kék-bárony övvel a Szentési ut és a Heringeltelep között. B megtaláló jutalom ellenében hozza a szerkesztőségbe. (—)

Vásártér 29 sz. ujonnan átala- kított sarokház a vasutállomás- sal szemben sürgősen eladó, ért. a László és Szekeres nyom- dában, vagy Uj u. 26 sz. alatt.

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő: vitéz Négyesi István.
 Felelős kiadó: Szeder János.
 Szerkesztő: Nyéki Péter.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth tér 9.
 Előfizetési ára havonként 2.50 pengő.
 Egyezsám ára hétköznap 10, vasár- és ünnepnap 16 fillér.
 Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.

Szerkesztőség Kossuth tér 9 sz., a városháza mellett.